

EL TIEMPO

AÑO XXVI

NUM. 8.574

MURCIA

JUEVES 1 DE NOVIEMBRE DE 1934

DIARIO DE INFORMACIÓN
(NO ESTA AFILIADO A PARTIDO POLITICO ALGUNO)

FRANQUEO CONCERTADO

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Calle de Ceballos, núm. 3

Precio de suscripción, 2 pesetas

ECOS LOCALES

Ayer falló la tradición, o fallamos nosotros, en la interpretación de la misma.

La costumbre ha establecido, que el primer mercado de Noviembre se celebre en la orilla del río; y sin embargo, el de ayer que entraba dentro del mes de Octubre se celebró en este sitio. ¿Por qué?

Cabíanos duda sobre la fecha de la traslación por la circunstancia especialísima de tener que celebrarse en miércoles, como víspera de día festivo; pero hasta aquí fue norma invariable lo que habíamos dicho de que comienzan los mercados en la orilla del río en el mes de Noviembre, salvo disposición en contrario de la autoridad.

Nos cuentan, que ayer hubo la correspondiente desorientación: Muchos vendedores especialmente de oliva, fueron a Santo Domingo y allí se encontraron con la orden de que se trasladasen a la orilla del río, donde se ha celebrado, adelantándose a la fecha establecida.

Claro es, que con el cambio ha ganado la gente: En estos días de Otoño no desagrada el sol; antes al contrario, da vida y animación a esos mercados registrándose el caso de que el día de ayer «mercado ojo», como le llaman los huertanos a los que se celebran en miércoles, tuviera bastante concurrencia y se hicieran numerosas transacciones.

Sobre todo los puestos de salazones y frutas hicieron una buena recaudación; el de animales anduvo bastante flojo, y continuó el descenso de precios en el ganado de cerda.

La recobajambien flojeó, seguramente por esa desorientación de que hablábamos al comienzo, vendiéndose en las calles del tránsito o en puestos distintos de lugar destinado al efecto.

En lo demás, una vez más tuvo confirmación la tradición: A pesar de que la festividad de Todos los Santos solo tiene carácter religioso, el pueblo lo interpretó, como una de las fiestas de precepto.

Ello es una demostración de que el sentimiento religioso es algo que va en lo profundo del alma murciano, y que no será fácil desarraigarlo.

Ergo, al día de Todos los Santos, víspera del día de las Animas, la piedad familiar consagra la tarde de ese día a la visita de cementerio en rendido homenaje y fervoroso recuerdo, de aquellos cuyos res-

tos reposan en la paz de los sepulcros, y cuyo espíritu, alienta en el corazón de los que lloran su ausencia.

En los hogares la luz amarillenta de la lámpara, anhelosamente alimentada por la vigilia de la pena y del dolor, arde con esas intermitencias luminosas, que, ora se aviva con luz clara y diáfana, ora se pierde y se ensombrece con chisporroteo estridente y mortificador.

Es un reflejo de nuestra conciencia: Cuando la encerramos en el cuarto alejado donde solo luce la luz de sus recuerdos, cuando la alejamos de las turbulencias de la vida, unas veces se ilumina con luz clara de la fe en nuestros destinos y otras se ensombrece y desalienta con el chisporroteo escalofriante de una amenaza invisible y atormentadora.

Y he aquí que sin darnos cuenta de una cosa vulgar y ordinaria como es la traslación del mercado nos hemos ido a este otro campo de lo insensiblemente impercedero.

Pero todo tiene su explicación: el deseo de rectificar nuestra información, lamentando el efecto ocasionado a nuestros lectores, nos llevó al recuerdo de nuestras tradiciones, que vivas y palpitantes alientan a la conciencia popular que se manifiesta fielmente guardadora de ese depósito sagrado que va pasando de una a otra generación.

No tiene importancia lo ocurrido; pero ese truncamiento de la tradición secular del mercado murciano ha puesto en nuestra pluma cierto dejo melancólico, porque el día en que estas se pierdan se borrará gran parte de la historia de las virtudes legendarias del pueblo murciano.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 30 de Octubre de 1934.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Quípar	30.629.363	148.585	
Corcovado	733.600	2.042	
Talave	00.00	733.600	
Fuensanta	00.00	632.880	
Puentes	00.00	36.772	

Murcia 31 de Octubre de 1934.

Las víctimas inocentes de los sucesos revolucionarios

Una postulación de los Exploradores de España

Pasaron los días de las luchas revolucionarias y en las ciudades, pueblos y aldeas de nuestra querida España, ha quedado una huella profunda de dolor a regarse sus tierras con la sangre de los hombres que lucharon por el ideal y por el deber, y que enjendraron, al dejar su vida en la lucha, el dolor, la tristeza en sus hogares y a unas víctimas inocentes, los niños; todos los niños que han quedado huérfanos y que no pueden comprender hoy, en su inocencia, que ha quedado abierta la puerta de sus viviendas a la más espantosa miseria.

La Comisaría General de los Exploradores de España ha ofrecido el concurso de sus afiliados para remediar, en lo posible, la situación creada a esos inocentes niños, para postular en beneficio de todos los huérfanos como consecuencia de los recientes sucesos.

Hoy se nos ofrece a todos los ciudadanos la posibilidad de hacer una buena acción contribuyendo a medida de nuestras fuerzas a remediar la miseria que amenaza a esas pobres criaturas. Hagámoslo con el mismo interés, con el mismo cariño que si se tratara de nuestros hijos, de nuestros hermanos, y nuestro corazón quedará satisfecho y aquellos niños agradecidos.

TOMAHAWK ROJO

Del Colegio de Procuradores

La construcción del edificio de la Audiencia

Ayer se reunió con carácter extraordinario la Junta de Gobierno del Colegio de Procuradores.

Se acordó dirigir al diputado por Murcia don Federico Salmón un telegrama; agradeciéndole la admirable gestión realizada cerca del ministro de Justicia en relación con el palacio de Justicia.

Dicho despacho dice así: «Diputado Salmón. Acción Popular Serrano 6, Madrid.

Ruegole haga extensiva felicitación Colegio Procuradores ministro Justicia construcción edificio audiencia. Saludóle, Decano Manuel Nicolás.

También y con carácter particular han telegrafiado a dicho diputado varios procuradores.

La muerte del periodista Sirval

La Asociación de la Prensa entrega cinco mil pesetas

Madrid.—La Asociación de la Prensa ha acordado auxiliar a la familia del periodista Luis Sirval, muerto por un accidente en Oviedo con la cantidad de cinco mil pesetas.

La agrupación de periodistas abrió una suscripción entre las asociaciones profesionales de toda España, encabezándola con quinientas pesetas. Al mismo tiempo dirigió un mensaje a Lerroux, pidiéndole el esclarecimiento de los hechos y la depuración de las responsabilidades, haciendo ver la confusión de las noticias, que se tienen sobre el hecho.

El traslado del cadáver

Oviedo.—El general López Ochoa ordenó que se abra un procedimiento sobre el asunto de la muerte de Sirval.

Respecto del traslado del cadáver, dijo que el auditor resolverá.

Gobierno civil

Cumplimentando

El gobernador civil manifestó a los periodistas que le había visitado el nuevo Delegado de Hacienda don Enrique de Isla para saludarle y comunicarle su toma de posesión.

Donativo

También dijo que una comisión de agentes comerciales había estado a hacerle entrega de 100 pesetas con destino a la suscripción nacional abierta a consecuencia de los sucesos de Asturias.

Los sellos de mendicidad

Dijo también el señor Rodríguez Soriano que había ordenado al Comisario de Policía que se comuniquen a los dueños de Hoteles, Fondas, Casas de huéspedes y Posadas que coloquen en las facturas de huéspedes los sellos de mendicidad, cosa a que están obligados y que no cumplen.

Continúan los registros

Finalmente dijo el gobernador que en Abanilla continúan los registros domiciliarios y recogida de armas.

Orfeón Murciano «Fernández Caballero»

El concierto del próximo sábado

Según anunciábamos ayer, el próximo día 3 de Noviembre, a las diez de la noche, el afamado violinista don Celso Díaz, exconcertino de la Orquesta Lasalle, acompañado al piano por el notable profesor murciano don José Carrasco, dará un gran concierto en el Salón de Actos del Orfeón «Fernández Caballero», que se sujetará al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- 1.º «Concierto en mi», (primer tiempo), Bach.
 - 2.º «Liebesfreud», Kreisler.
 - 3.º «Capricho andaluz», José del Hierro.

- SEGUNDA PARTE
- 1.º «Romanza en fa», Beethoven.
 - 2.º «Meditación», Gounod.
 - 3.º «Serenata», (a Kubelik), Drlla.

- TERCERA PARTE
- 1.º «Romanza andaluza», Sarasate.
 - 2.º «Zapateado», Sarasate.
 - 3.º «Viva mi pueblo!», (jota), Celso Díaz.

Como puede observarse, el programa es altamente sugestivo, e indudablemente habrá de ser del más absoluto agrado por parte de los entusiastas de la buena música; esto unido a la indiscutible valía de los ejecutantes nos hacen prever, como ayer decíamos, un éxito rotundo.

Los pases para este acto pueden solicitarse en la Secretaría del Orfeón Murciano, Merced 8, de siete y media a nueve de la noche.

Bosquejo Histórico de Murcia y su Concejo

Por José Frutos Baeza (Obra Póstuma)

Con una cariñosa dedicatoria del editor, hemos recibido un ejemplar de esta obra, que viene a acrecer el rico caudal que el nunca bastante llorado Frutos aportó a las letras murcianas.

Nuestro querido amigo y colaborador, don Alberto Sevilla, que en estas cosas murcianas no se deja aventajar por los más entusiastas de ellas, ha sido el primero en emitir su juicio valiosísimo en pró de la obra y de los que con buen acuerdo la han llevado a la estampa.

Esperamos también otros no menos valiosos artículos, pero entretanto llegamos nosotros, que nos intercalemos nosotros, como es crítico, sino como murciano, que señalamos con júbilo la aparición del libro, que ha de perpetuar el nombre glorioso del autor, y que ha de permitir a los amantes de la Historia de Murcia tener a mano un caudal de conocimientos, no solo de origen fidedigno, sino de gran trascendencia para todas sus investigaciones.

La modestia de Frutos, esa modestia, que acaso limó muchas de sus iniciativas, encerrándolo en el marco local; llama al libro «Bosquejo Histórico», quizá por el temor de que la crítica le señalase como presunción el llamarle «Historia de Murcia».

Y sin embargo, huyendo de ese escollo imaginario, Frutos ha tenido la suerte y el acierto de tejer con el hilo sutil de sus investigaciones una fuerte trama de sucesos, que para hacerlos más asequibles y más asimilables al lector, narra sin empaques, y los ofrece con el desaliño aparente de todo buen conversador, sin dar importancia extraordinaria al orden cronológico, sin que por ello dejen de aparecer los sucesos, que culminan en cada período.

Arranca lo que él llama «Bosquejo Histórico» desde la Reconquista, y ese período de Alfonso X el Sabio, que es el embrión de todas las virtudes del carácter murciano, lo trata con un cariño singular y con predilección extraordinaria.

No es el historiador afanoso de la conquista de un dato, es el narrador sencillo, enamorado de los sucesos, y por eso, las rivalidades de Manués y Fajardos, las revueltas populares en tiempos de los Dávalos, los derechos de Asilo y todos aquellos sucesos en los que palpita el alma popular, adquieren en la pluma de este gran murciano singularísimo relieve.

Otra manifestación de ese modo peculiarísimo de ver Frutos la Historia de Murcia, se refleja en lo que

podríamos llamar de ordenación y de transformación de la ciudad: los regadíos, los gremios, el amurallamiento, edificaciones de carácter municipal, monumentos artísticos, y en una palabra, cuanto se refiere al progreso de la ciudad y sus instituciones con singular deleite, con el recreo espiritual que en su alma de murciano enamorado producen las grandezas de su tierra, las va destacando y reseñando con tal fidelidad, que basta seguirlo con atención, para que todo ello se vaya levantando en el fondo del espíritu y adquiriendo todas las formas y detalles, como si fuese una verdadera fotografía.

Y esa narración adquiere una fuerza más atrayente y sugestiva, cuando refiere los hechos, que podríamos llamar contemporáneos: El reinado de Isabel II, la implantación de la República, los sucesos cantonales y la figura del veterano Antón Galvez se destacan con esa fuerza vibrante, que sólo él ha sabido imprimir a los hechos, cuando los quiere colocar en el primer plano de atención.

Hemos dicho anteriormente, que esperamos todavía a que otras firmas más autorizadas que la nuestra hablen también de esta obra, por tantos conceptos tan valiosos para las letras murcianas. Por eso, nos hemos limitado aquí a dar una impresión sobre la obra y sobre el autor, en espera de que esas otras autoridades hagan una labor más perfecta y sin perjuicio de que volvamos sobre el asunto, cuando haya sobre nosotros menos apremios de espacio y de trabajo.

En cuanto a la génesis de la publicación de este libro, bien presentado y revelador de la generosidad del editor, ya nuestro buen amigo el señor Sevilla ha dicho lo que en justicia era debido: El libro responde al autor y al editor.

También si algún día nos es posible publicaremos el prólogo con que el señor Guirao, que es el editor generoso a que nos venimos refiriendo, ha abierto las páginas de ese libro y las líneas con que a requerimientos de nuestro buen amigo el señor Frutos Rodríguez, ha puesto fin a la obra nuestro Director.

Conste pues, nuestro aplauso al señor Frutos Rodríguez, por haber facilitado en bien del acervo literario de nuestra tierra, la obra de su inolvidable padre, y al Excmo. Sr. D. Angel Guirao Giradá, por su rasgo plausible, que nos ha permitido a los amantes de esta clase de estudios poseer una joya tan valiosa.

ROGAD A DIOS
por el alma de

D. Marcelino Oreja Elósegui

Diputado a Cortes por Vizcaya

y demás tradicionalistas que, vilmente asesinados por las hordas revolucionarias, dieron sus vidas por España, en los recientes sucesos

R. I. P.

LA COMUNIÓN TRADICIONALISTA, con sus secciones filiales, tiene el honor de invitar a los católicos murcianos, al solemne funeral que, se celebrará el sábado próximo, día 3, en la Iglesia de la Merced, a las diez y media de su mañana.

Murcia 1 de Noviembre de 1934

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia, Burgos y Valladolid, y los Obispos de Vitoria, Santander, León y Málaga, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

En sufragio del alma del señor

D. Tomás Erades Almodóvar

de la de su esposa

Doña María Sánchez Rosique

y de la de su hija

Doña Fuensanta Erades Sánchez, de Navarro

Y DEMÁS FAMILIA

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas desde las ocho hasta las doce, cada media hora, mañana día 2, en la Capilla de Nuestra Señora del Socorro, de esta Santa Iglesia Catedral.

Su hija y hermana, doña Francisca Erades Sánchez; hijo y hermano político, hijo político y viudo, nietos y sobrinos, que le dedican este piadoso recuerdo,

INVITAN a sus amistades a alguno de estos sufragios y rueguen a Dios por el alma de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 1 de Noviembre de 1934

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa AMBROSIO PRADO

Teléfono 2562 Sociedad 9 y 11 MURCIA

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

Visitas

El señor Delegado en el día de la fecha ha recibido las siguientes visitas:

A don Salvador Martínez Moya, diputado a Cortes y a la Comisión Inspectora del Registro de Colocación Local de Lorquí.

Regreso del señor delegado

Esta mañana, de regreso de su viaje a Madrid se ha reintegrado a sus funciones el señor Delegado de Trabajo.

El trabajo en la provincia

Ha quedado completamente resuelta la huelga de Salineros y Mineros de Mazarrón.

Del anunciado despido de obreros de la Constructora Naval de Cartagena

Al objeto de intervenir en el anunciado despido de obreros de la Constructora Naval de Cartagena sale mañana para esta población, para arreglar satisfactoriamente este asunto el inspector provincial de esta don Gonzalo Payá Vilaplana.

Jurado Mixto del Trabajo rural

Conciliaciones señaladas:

Demanda núm. 81.—Sobre reclamación de despido, demandante Manuel Bantista Correa, demandado Enrique Gómez Quiles. Celebrado sin avenencia.

Demandas núm. 84, 85 y 86.—Sobre reclamación de despido, jornales y semana de vacación, Demandante Juan Cervantes Ruiz, demandado Enrique Gómez Quiles, Celebrado sin avenencia.

Demanda núm. 93.—Sobre reclamación de jornales, Demandante Melchor Gómez Navarro, demandado Telesforo Castillo Martín. Suspendido; por incomparecer patrono y no haber sido citado por desconocerse el domicilio.

Demanda núm. 105.—Sobre reclamación de horas extraordinarias. Demandante Julián Pérez Hernández, Demandado Ignacio León. Suspendido por no comparecer el patrono, no estando devueltas las cédulas de citación por la Alcaldía de Cartagena.

Demanda núm. 129.—Sobre reclamación de jornales y horas extraordinarias. Demandante Juan García Casares; Demandado Antonio Martínez Hernández. Celebrado con avenencia.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
SAN LORENZO, 11
Consulta de once a una

TEATRO ROMEA

Compañía cómico-dramática de CECILIO PINEDA

Programa para hoy día 1.—Tarde a las seis. Noche a las diez

El drama fantástico religioso en siete actos del inmortal Zorrilla,

Don Juan Tenorio

Butaca, 3'00 General, 0'60

NOTA.—Mañana viernes, debut del espectáculo de gran atracción,

FANTASIO

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I.—CUENTAS CORRIENTES
A la vista. 2 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y 1/2 por 100 anual
B) Imposiciones
Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100
Imposiciones a seis meses 3-80 por 100
Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 4 DE NOVIEMBRE DE 1934

Campeonato Super-Regional Grupo Sur-Levante-Murcia

Emocionante encuentro entre el

BETIS DE SEVILLA

(Subcampeón de Andalucía)

— Y —

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina A las 3 y cuarto de la tarde

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España
PASO DE GARAY, 8, (frente al Puente Nuevo)
Teléfono, 1339.—MURCIA

Notas de Palacio

Alcalá Zamora recibe varias visitas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Presidente de la República recibió una audiencia numerosa.

Entre las personas que acudieron a cumplimentarle, figuraban el subsecretario de Industria, Aroca, y el Director general de Obras Hidráulicas.

MI COLEGIO

Enseñanza para niñas y señoritas Dirigido por la maestra DOÑA CATALINA SANCHEZ JARA

En este Colegio se garantiza la enseñanza.

Nuevos Métodos.—Honorarios módicos.—Especialidad en Labores.

CARAVIJA, 5, pral., (frente al Teatro Circo).

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Novena de Animas

Empieza el día 2. A las ocho de la mañana Santa Misa, estación, rosario y solemne responso. En la misa de nueve y media se repetirán los mismos ejercicios.

Mes de Animas

A las siete en punto de la mañana: Santa Misa, rosario, ejercicio propio del día, terminándose con solemne responso.

El día 2, conmemoración de los fieles difuntos habrá misa cada media hora. A las nueve, solemne vigilia y funeral que se aplicará por los bienhechores de esta institución.

NOTICIAS

ENFERMO

Continúa enfermo de algún cuidado, nuestro respetable amigo don José Alburquerque Galvez, padre de nuestro buen amigo don José María Alburquerque Bueno.

Le deseamos una rápida mejoría.

MEJORADO

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama unos días, el simpático niño Antonio Barberá Gomez, hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Barberá Hernández.

Nos alegramos.

PRODIGIO

Aparato utilísimo para conservar indefinidamente el filo de las hojas de afeitar. Manejo sencillísimo.—Se vende en el BAZAR MURCIANO.—Precio: 250 pesetas.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Jueves 1.—Tarde a las 6 3/4 :— Noche a las 10 y media

El dibujo sonoro LA GITANILLA.—La saladisima cómica sonora UN PAR DE FOCAS. y Estreno de la impresionante obra sonora Universal, titulada

La Momia

Formidable interpretación del mago de la caracterización BORIS KARLOFF

Nota.—Mañana viernes,

NADANDO EN SECO

Graciosa comedia por Joe Bron (Bocazas)

SUSCRIPCION

para premiar los hercolcos servicios de la fuerza pública

Donativos entregados en la Unión Mercantil, Industrial y Agrícola:

9.ª LISTA

Suma anterior, 1.902'00 pesetas. Don Antonio Cuadrado, 25. Don José Navarro Ruiz, 10. Suma y sigue, 1.937'00

Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1934

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 1

Jueves.—Fiesta de Todos los Santos. San Benigno y San Cesáreo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 1.—En Capuchinas.

Día 2.—Idem.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Academia de Comercio

de

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 3 tarde

Noticiero sonoro y la originalísima película cómica sonora de lazo metraje,

Cinemanías

por el famoso astro de las gas Harold Lloyd

Nota.—Mañana viernes,

La hermanita deliciosa

por Mary Glory

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

Revista sonora en español, y la preciosa comedia dramática,

Las Luces de la Ciudad

Asunto, dirección e interpretación de Charles Chaplin CHARLOT

Mañana viernes,

EL DEMOLEDOR

por Jack Holt

Cine Popular

CINE SONORO

Jueves día 1 de Noviembre

Desde las tres de la tarde

Proyección de la impresionante obra en español,

El Hombre y el Monstruo

Portentosa creación del gran actor Fredric March

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

AMALIA

Belencia mis servicios personales en cuanto quisiera ocuparme.

—¿Y qué haría usted si llegase el caso en que yo me viese perdido?

—Haría desembarcar fuerzas de los buques de Su Majestad para venir a proteger la persona de Vuecelencia y su familia.

—¡Bah! ¿Y usted cree que los treinta o cuarenta ingleses que bajasen, habían de ser respetados por el pueblo si se levantase contra mí?

—Pero si no fueran respetados, las consecuencias serían terribles.

—¡Si! y a mí me habría de importar mucho que los ingleses bombardeasen la ciudad después que me hubiesen fusilado! Así no se protegen los amigos, señor Mandeville.

—Sin embargo...

—Sin embargo, si yo fuera Ministro inglés, si fuera Mandeville, y usted Juan Manuel Rosas, lo que yo haría sería tener una ballenera a todas horas a la orilla del bajo de la casa en que viviera; para cuando mi amigo Rosas llegase a ella, poder embarcarlo con facilidad.

—¡Oh, bien, bien, así lo haré!

—No, si yo no le digo que lo haga. Yo no lo necesito a ustedes para nada. Yo digo lo que haría en lugar de usted.

—Bien, Excelentísimo señor. Los amigos de Vuecelencia velarán por su seguridad, mientras el genio y el valor de Vuecelencia velan por los destinos de este hermoso país y de la causa tan justa que sostiene. ¿Vuecelencia ha tenido noticias de las provincias del interior?

—¿Y qué me importan las provincias, señor Mandeville?

—Sin embargo, los sucesos en ellas...

—Los sucesos en ellas no me importan un diablo. ¿Usted cree que si yo venzo a Lavalle y lo echo derrotado a las provincias, tengo mucho que temer de los unitarios que se han levantado allá?

—Que temer, no; ¡pero la prolongación de la guerra!

—Es lo que me daría el triunfo, señor Mandeville; contra mi sistema no hay más peligros que los inmediatos a mi persona; pero los que están lejanos y duran mucho, esos me hacen bien, lejos de hacermé mal.

—Vuecelencia es un genio.

—A lo menos valgo más que los diplomáticos de Europa. ¡Pobre de la federación si hubiera de ser defendida por hombres como ustedes! ¿Usted sabe por qué a los unitarios se los llevó el diablo?

—Cree que sí, Excelentísimo señor.

—No, señor, no lo sabe.

—Puede que esté equivocado.

—Sí, señor, lo está. Usted suele equivocarse

muchas veces. Se los llevó el diablo, porque se habían hecho franceses e ingleses.

—¡Ah, las guerras locales!

—Las guerras nuestras, diga usted.

—Pues, las guerras americanas.

—No, las guerras argentinas.

—Pues, las guerras argentinas.

—Esas requieren hombres como yo.

—Indudablemente.

—Si yo venzo a Lavalle aquí, me río de todo el resto de la República.

—¿Vuestra Excelencia sabe que el general Paz ha marchado para Corrientes?

—¿No ve? ¡no ve si son zonzos los unitarios!

—Cierzo, el general Paz no hará nada.

—No, no es que no hará nada. Puede hacer mucho. Son zonzos por otra cosa. Son zonzos por que uno se va por un lado, otro se va otro, y están todos divididos y peleados, en vez de juntarse todos y venirse encima como lo ha hecho Lavalle.

—Es la Providencia, Excelentísimo señor—dijo el señor Mandeville.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

LOS MINISTROS CELEBRAN CONSEJO

Recaen acuerdos definitivos sobre las sentencias dictadas por los Consejos de guerra

Estos acuerdos se harán públicos, cuando los conozca el Presidente de la República

Pita Romero se entrevistará en Barcelona con el cardenal Pacelli. Se va a aumentar la penalidad por tenencia de armas y explosivos

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que comenzó a las diez y media de la mañana terminó a las dos de la tarde.

Manifestaciones de Villalobos y Rocha

El ministro de Instrucción pública fué interrogado por los periodistas acerca de si la FUE continuará ocupando los locales que actualmente tiene en los centros de enseñanza.

Villalobos respondió que nada podía decir, por cuanto este asunto será objeto de una resolución que adoptará el Gobierno.

Añadió que mañana publicará la Gaceta el reglamento sobre concesión de becas.

Rocha desmintió el rumor que ha circulado de que hubiese propuesto a determinada persona para ejercer la delegación del Gobierno en Cataluña.

Afirmó que se había limitado en su visita a cumplir la labor informativa que le fué confiada por el Gobierno.

Lerroux y los periodistas

Lerroux dijo a los periodistas que aunque se habían tratado asuntos muy importantes, les podía comunicar pocas noticias.

Anunció que Pita Romero salía para Barcelona, con el fin de conferenciar con el cardenal Pacelli, que regresa de la Argentina. Por esta causa nos pidió que le diéramos nuevas instrucciones para continuar las negociaciones con el Vaticano. Como el asunto es muy interesante, se promovió la intervención de varios juristas.

Después tratamos de las sentencias de pena de muerte dictadas por los Consejos de guerra, recayendo acuerdos definitivos. Respecto de ellos ni puedo detallarlos ni debo facilitar más informes, mientras no conozca nuestra decisión el Presidente de la República, que la conocerá en el Consejo de ministros que se celebrará mañana bajo su presidencia.

También nos ocupamos de cuestiones referentes a Asturias y Cataluña, sin que se llegara a ultimar nada. Se convino nombrar una ponencia de ministros, para que estudie el plan general a adoptar en una y otra región. Algunas de las medidas serán adoptadas por decretos y otras serán objeto de varios proyectos de ley que se presentarán a las Cortes.

Como no se terminó el despacho ordinario, continuará el Consejo a las seis de la tarde, pues aunque mañana celebraremos Consejo en el Palacio antes del Consejo que presidirá Alcalá Zamora, estos Consejos son cortos y no da tiempo a que se despachen todos los asuntos.

Lo que dice Jalón

Jalón manifestó que esta mañana reunirá a los directivos de la Compañía Telefónica, para tratar de muchos pueblos de importancia, algunos con más de cinco mil almas, que carecen de comunicación telefónica con el resto de España.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa:

Instrucción pública.—Admitiendo la dimisión al vocal del Consejo de cultura, Manuel Alvarez Ugena.

Nombrando para sustituirle a Antonio Lleo.

Aprobando varios proyectos sobre construcciones escolares.

Obras públicas.—Autorizando la realización por contrata, mediante su basta pública, de las obras del puerto de Gomera (Canarias).

Autorizando a la Junta de obras del puerto de Valencia para adquirir mediante concurso doce gruas eléctricas.

Aprobando la construcción de un puente sobre el río Guadalquivir en la barriada de la Vega de Triana.

Aprobando otros proyectos sobre obras.

Continuación del Consejo

A las seis de la tarde continuó el Consejo, siguiendo la deliberación sobre Asturias y Cataluña.

Fueron despachados algunos asuntos administrativos, algunos otros que quedaron pendientes serán despachados en el Consejo que se celebrará en el Palacio.

Se sabe sobre las sentencias de pena de muerte que habrá indultos aun que se ignora el número.

Sobre este asunto no habrá deliberación en el Consejo de ministros que se celebrará en el Palacio limitándose se el Gobierno a someter a la aprobación de Alcalá Zamora los acuerdos adoptados.

Los ministros cambiaron impresiones sobre la reanudación de las sesiones de Cortes.

Primero se planteará el debate político, lo que determinará un voto de confianza que apoyará Gil Robles.

Después vendrá el debate sobre la revolución y mas adelante se discutirá el problema catalán.

La ponencia ministerial que propondrá los decretos y Leyes referentes a Asturias y Cataluña esta formulada por Martínez de Velasco, Sampedro, Aizpún e Hidalgo.

El Consejo aprobó los puntos de vista que expondrá Pita Romero en la entrevista que tendrá mañana en Barcelona con el secretario de Estado del Vaticano, cardenal Pacelli.

No se cambiará la orientación de las negociaciones. No se trata de firmar un concordato sino un convenio provisional.

Martínez de Velasco dijo que la labor del Gobierno es interesantísima. La impaciencia y el interés de la opinión no quedarán defraudadas. Se hará una obra grande.

Nuevas manifestaciones de Lerroux

A las diez y media de la noche, terminó el Consejo.

Lerroux dijo a la salida, que en el Consejo que se celebrará mañana en el Palacio, quedará todo resuelto.

Se aprobó un crédito de millón y medio de pesetas para atender a los gastos de Prisiones.

También se aprobará un proyecto aumentando la penalidad en los casos de tenencia de armas y explosivos; varios decretos sobre mejoras de acuartelamiento de la Benemerita, aumento de dotaciones para armamento y autorización para que funcionen las asociaciones de carácter benéfico docente y cultural que no esten clausuradas, por motivos determinados.

Se acordó además editar las obras de Ramón y Cajal, la creación de una comisaría de segunda Enseñanza en Barcelona, y el sacar a subasta las obras de un nuevo Instituto en Oviedo.

LA ADMISION DE PERSONAL EN TELEGRAFOS

Jalón negó que en el Consejo se le autorizara para admitir personal eventual en Telégrafos.

Se trata de una fórmula para pagar al personal que se admitió provisionalmente al hacer el traspaso de los telefonemas al Estado.

Anunció que prepara la modificación de la Ley de Bases de Correos y Telégrafos.

Se dispone a reformar los servicios, sin aumentar las consignaciones del Presupuesto que sube 170 millones de pesetas.

Progresivamente intentará la fusión de los servicios de Correos y Telégrafos.

NECROLOGICAS

SUFRAGIOS

Por el alma del que fué en vida nuestro buen amigo don Francisco Balibrea Garay, se dijo ayer mañana en la iglesia del Carmen una misa de duelo, a la que asistieron numerosísimas personas de todas las clases sociales.

Terminada la misa se ofició solemne responso, recibiendo la sentida esposa e hijos del finado y sus hermanos nuestros queridos amigos los industriales de esta plaza don Manuel y don Antonio Balibrea Garay nuevas y reiteradas demostraciones de pésame de sus amistades, a cuyas manifestaciones unimos la nuestra muy sentida, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar esta desgracia.

Las misas que durante la mañana de ayer se dijeron en la iglesia parroquial de San Bartolomé, fueron aplicadas por el descanso eterno del alma de nuestro estimado amigo don Salvador Marín-Baldo Burgueros.

A estos cultos asistieron las numerosas amistades con que contaba el finado y tiene su afligida familia.

Terminada la de doce, los concurrentes renovaron sus manifestaciones de pésame a la afligida esposa del finado.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la desconsolada esposa doña Carmen Herrera e hijos don Salvador y don José.

En sufragio del alma de don José María Ruiz-funes Saez, de su esposa doña Manuela García Ruiz-funes, de las de sus padres don José y doña Dolores y de las de sus padres políticos don Juan García López y doña Carmen Ruiz-funes García, estuvo ayer la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dijeron misas desde las ocho hasta la una, en la iglesia del Rosario (Santo Domingo), cultos que se vieron muy concurridos de amistades de los finados y de su familia.

Reiteramos nuestro pésame a la familia de los finados.

PIADOZO RECUERDO

Mañana día 2 a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, se celebrará la Santa Misa y será aplicado el ejercicio de Animas de este día, en la iglesia de San Miguel Arcángel, por el alma de la malograda señora doña Matilde Almarza Sintas (q. e. p.) esposa que fué del Oficial del Ayuntamiento de Santa Pola don José Bayle e hija de nuestro estimado amigo don Juan Almarza Solera.

DE SOCIEDAD

BODA

Ayer mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Lorenzo y ante la imagen del Perpetuo Socorro el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Conchita Ayuso Serrano, hija de nuestros estimados amigos el farmacéutico don Enrique Ayuso Miró y doña Concepción Serrano, con el culto oficial del Banco de España, don José Ruiz Martínez.

Actuaron de padrinos el padre de la contrayente don Enrique Ayuso Miró y la madre del novio doña Antonia Martínez.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Braulio Rey Larramendi, don Leopoldo Esteller Miñana, don Herminio Torres, don Pedro Sánchez y el señor Fontes.

Terminado el acto religioso los invitados se trasladaron al domicilio de los señores de Ayuso, donde se le obsequio espléndidamente.

La enamorada pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, ha salido en viaje de novios para varias capitales de España y a su regreso fijarán su residencia en nuestra capital.

Nuestra enhorabuena al joven matrimonio y respectivas familias.

Aves migratorias

Las dos Estaciones Ornitológicas alemanas (Est. Ornitol. de la Staatlich Biolog. Anstalt, Helgoland Alemania, y Est. Ornitol. Rossitten, Kurische Nehrung, Alemania, de la «Soc. Emperador Guillermo para el fomento de las ciencias») con la ayuda de numerosos colaboradores colocan anualmente más de 160.000 anillos metálicos a otras tantas aves migratorias. Las inscripciones y letras que llevan estos anillos facilitan su identificación, recibiendo en dichos Centros cada año miles de avisos sobre las aves cogidas o cazadas durante su vuelo por los países europeos y extraeuropeos.

Esta labor, con la que se han conseguido resultados de valor científico y datos completamente nuevos sobre la ruta seguida por los pájaros, su vida etc., debe ser fomentada. A tal fin las Estaciones Ornitológicas alemanas darán a todas las personas que encuentren o cacen pájaros con anillos, informaciones exactas sobre cada caso. Por lo que rogamos comuniquen a cualquiera de dichas Estaciones la numeración y las letras de los anillos o manden estos.

Agradeceríamos también prestasen atención a los noticias de prensa sobre hallazgos de aves anilladas y envíen los recortes a uno de los Centros Ornitológicos que al principio se citan. Estos están dispuestos además a colaborar y dar noticias sobre las aves migratorias que lleven anillos de Estaciones Ornitológicas de otros países. Rogamos sobre todo a los cazadores presten atención a los pájaros anillados y remitan los anillos que posean encontrados en los últimos años, los que de otro modo no serían útiles a la ciencia. Las Estaciones Ornitológicas alemanas ruegan a las personas interesadas pidan folletos sobre la tarea y los resultados de esa labor. Para facilitar la recolección de datos que serán remitidos después a los Centros alemanes mencionados, pueden enviar los anillos que encuentren y los datos que se refirieran a las aves anilladas, al Lector de alemán de esta Universidad, Dr. Bierhenke, Colegio Mayor, Murcia. Quien facilitará cuantos informes se le pidan a tal fin.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 31

Por telegrama	de la noche
Interior 4 %	69'00
Amortizable 5 %	91'50
Idem 4 %	81'50
Banco de España	000'00
Tabacos	207'00
Francos	48'40
Libras	86'55
Dollars	7'85
Liras	68'10

Más detalles del movimiento revolucionario

Es nuevamente detenido el diputado nacionalista Aguirre

Se han encontrado documentos que le comprometen

Una bandera del Tercio es enviada a unos montes de Asturias, desde donde se ha tiroteado al Ejército

D NCAS, EMPLEABA MENSUALMENTE CUARENTA MIL PESETAS EN GASTOS SECRETOS

(Por telégrafo)

CONSEJO DE GUERRA EN ALICANTE

Alicante.—Se celebró Consejo de Guerra contra el zapatero que hizo un disparo al teniente coronel Artega, cuando desfilaba al frente de la fuerza por el paseo de los Mártires.

NOTICIAS DE BARCELONA.—RECOGIDA DE ARMAS EN SANTANDER

Barcelona.—Se va a habilitar para prisión de los detenidos a raíz del movimiento revolucionario, el vapor «Argentina».

Sustituirá al «Ciudad de Cádiz», reclamado por la Transmediterránea.

—Ha sido nombrado para el mando de las fuerzas de Seguridad, el teniente coronel Carlos Caballero.

Santander.—Se normalizaron todos los servicios de la provincia.

Se calcula que quedarán despedidos el diez por ciento de los huelguistas.

En el barrio de Albericia, la policía dió una batida, recogiendo armas, cartuchos de dinamita y tres mil folletos, propagando ideas extremistas.

Se practicaron detenciones. LO QUE SE DICE SOBRE LA EVASION DE PRIETO

Se dijo con insistencia que Prieto había realizado el viaje desde Madrid a Bilbao en un cajón que se utiliza para el traslado de los toros.

Como la expedición iba en pequeña velocidad, tardó tres días en llegar a Bilbao.

Aquí embarcó en un falucho. «La Epoca» dice que huyó en una gasolinera que fué robada por cinco pistoleros.

Estima el hecho como un delito común y dice que debe pedirse la extradición.

MANIFESTACIONES DE ALBA

Alba negó existan treinta diputados socialistas detenidos como ha afirmado el «Heraldo».

—Trifón Gómez fué puesto en libertad.

EL TRASLADO DE AZAÑA AL ALGALA GALIANO

Barcelona.—Azaña fué trasladado al destierro Alcalá Galiano.

Fuó puesto en libertad el socalde Agüedo.

—El representante del Estado señor Carrera denunció que Dencas gastaba 40000 pesetas mensuales de los fondos de asistencia social para gastos secretos y gratificaciones al personal destinando solamente cuatro mil a fines benéficos.

Las autoridades militares iniciaron un sumario con motivo de esta denuncia.

Oviedo.—Fueron traídos a la capital otros setenta detenidos.

Se agudiza por momentos el alojamiento carcelario.

—Unos grupos escóndidos en los montes de Carballino y Sotroñdo tirotearon a las fuerzas del Ejército.

Se envió una bandera del tercio. En Infiesto se hizo una descarga contra la Benemerita desde unos matorrales.

La Guardia civil disparó matando a uno de los agresores e hiriendo a dos.

—En el río Nalón se practicaron sondeos encontrándose muchos fusiles.

Se sondearon todos los demás ríos.

DPTENIDO QUE INTENTA SUICIDARSE.—AGUIRRE VUELVE A SER DETENIDO

Palencia.—El concejal socialista de Barruelo Adrian Fernández fué detenido.

Adrian, sin que se sepan las causas intentó suicidarse seccionándose la venas.

Quedó hospitalizado.

Bilbao.—Fué detenido nuevamente el diputado Aguirre, por haberse encontrado documentos que le comprometen.

Leon.—Se detuvo al exdiputado Agustín Marcos. Este era el que capitaneó el movimiento en Villabona.

Coruña.—Dos guardias quitaron la mecha a una bomba potentísima al haber explotado habría ocasionado enormes daños.

Dicho artefacto fué colocado en las oficinas de la Patronal.

Misionero secuestrado

Reclamación de la Legación de España en China

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de España en Peiping confirmó que una banda de misioneros secuestró al misionero español Dosito López.

La Legación de España en China presentó una reclamación.

El ministro de Estado reiteró al representante de España en China las instrucciones procedentes en solicitud de que se garantice la vida de los misioneros.

Del Tribunal de Garantías

Nombramiento de Presidente

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El viernes volverá a reunirse el Tribunal de garantías para deliberar acerca de la sentencia sobre la inmunidad parlamentaria de los diputados catalanes.

La sentencia se firmará el lunes próximo.

Aumentan las probabilidades de que se nombre Presidente de tan alto tribunal, vacante por dimisión de Abarbano, al actual vicepresidente.

Accidente de aviación

Resultan gravísimamente heridos un aviador y un agente de policía

Por telégrafo de la noche

Valencia.—Una avioneta civil, tripulada por el aviador Antonio Martínez Carmona, sufrió una avería, cayendo a tierra en barrenos.

El piloto resultó gravísimamente herido.

También recibió graves lesiones el agente de policía Rafael Solares, que le acompañaba.

Orange Crush

SOLO TOMAREIS EL AUTENTICO, SI ASI LO PEDIS AL CAMARERO. ORANGE CRUSH, ES EL VERDADERO REFRESCO DE NARANJA.